

МУП  
«ЖКУ»  
получило  
высокую  
оценку  
- стр. 2 -

## МЕГИОНЦЫ ПРОЯВИЛИ ВЫСОКУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ



### СОБЫТИЕ

14 марта состоялось важнейшее политическое событие в истории России – выборы Президента. Жители нашего города со всей серьезностью и ответственностью отнеслись к исполнению своего гражданского долга. Еще до открытия избирательных участков желающие проголосовать первыми образовали очереди. Так же было и на 93 участке: уже в 8 часов в зале для голосования было многолюдно. Первой получила бюллетень и опустила его в урну Татьяна Кунигина. «Я стараюсь проголосовать с утра, а потом уже занимаюсь своими делами. В выборах всегда принимаю участие, считаю, что и от моего голоса многое зависит...». Отрадно, что среди первых избирателей было много молодежи. Из 2 228 мегионцев, внесенных в списки данного участка, 12 юношей и девушек, которым недавно исполнилось 18 лет. Председатель избирательной комиссии Виктор Голованов уверен, что большинство из них появятся на участке. «У нас вообще активность избирателей достаточно высокая, особенно на президентских выборах, думаю, что и молодежь покажет свою политическую грамотность, – считает он, – ведь сегодня она выбирает свое будущее...». А первым среди впервые голосующих оказался Александр Подлосинский, ему и был вручен приз – сотовый телефон (фото – внизу).

Участок № 95 был украшен не только государственной символикой, но и яркими цветами. «Хотелось создать праздничное, весеннее настроение своим избирателям, – говорит председатель Лина Кушниренко, – хочется, чтобы люди радовались и верили в хорошие перемены. Явка на прошлых выборах была 50 процентов, надеемся, что сегодня придут около 70 процентов, во всяком случае наша комиссия приложила все усилия, чтобы привлечь людей...».

С раннего утра на участках № 89 и 90 в здании СШ № 4 собралось множество людей. Для большинства из них воскресенье было рабочим днем, и они спешили до начала трудовой вахты выполнить свой гражданский долг – принять участие в выборах главного лица государства.

На участке 89 из 19 зарегистрированных молодых людей, впервые принимавших участие в выборах, проголосовали к 18 часам 12 юношей и девушек. А самый первый пришедший на избирательный участок Заур Абуков (восемнадцать ему исполнилось 5 марта) стал обладателем сотового телефона «Siemens». Поистине достойный подарок к совершеннолетию! Как отметила председатель избирательной комиссии В.М.Савватсева, на 89 участке всегда была достаточно высокая активность избирателей, но к выборам Президента РФ мегионцы отнеслись еще более серьезно – к 18 часам проголосовали 58,9 процента избирателей, в том числе пригласили членов комиссии на дом 18 человек.

Столь же активно проголосовали избиратели и на участке № 90. По словам председателя комиссии Б.И. Ибрагимовой, только с 12 до 14 часов здесь побывали почти 400 горожан. А к 18 часам из 2275 зарегистрированных на участке проголосовали также почти 60 процентов избирателей. Избиратели, первыми опустившие в урну свои бюллетени, стали обладателями сотового телефона (Тимур Махмутов) и подарка от предпринимателей города (Надежда Баранова). Члены комиссии уверены: активность мегионцев связана с тем, что выбирают главу государства.

В первые четыре часа работы избирательной комиссии участка №96, расположенного в здании средней школы №1,

получили бюллетени для голосования 486 человек.

Как подчеркнула председатель участковой избирательной комиссии Л. С. Гетманская, на этом участке всегда отмечается высокая активность избирателей. В течение последних нескольких лет во время проведения выборов не бывало такой ситуации, чтобы в зале для голосования было пусто. А 14 марта, в день выборов Президента Российской Федерации, здесь буквально «яблоку было негде упасть». «Это не является для нас неожиданностью, – считает Лариса Степановна. – Столь высокой явки удалось добиться благодаря продуманной и четко организованной предвыборной работе, проведенной накануне голосования территориальной избиратель-

ной комиссией, и слаженной деятельности комиссии участковой. За первые четыре часа работы у нас не возникало ни одной конфликтной ситуации».

В два часа после полудня на избирательных участках было по-прежнему оживленно. Секретарь участковой комиссии №94 Любовь Ивановна Королева, отметив высокую активность избирателей на нынешних выборах, сказала, что к данному часу уже проголосовало более 38 процентов из числа внесенных в списки для голосования.

«В прошлые выборы, когда избирали депутатов Государственной Думы, – говорит Любовь Ивановна, – на нашем участке за целый день проголосовало немногим больше.



### ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ИТОГАМ ГОЛОСОВАНИЯ

на территории муниципального образования город Мегион в выборах приняли участие 23752 избирателя, или 69,6 процента от числа внесенных в списки. Голоса избирателей за кандидатов в Президенты РФ распределились следующим образом:

Глазьев С.Ю - 1139,  
Малышкин О.А - 755,  
Мионов С.М. - 212,  
Путин В.В - 16959,  
Хакамада И.М. - 828,

Харитонов Н.М. - 2393.

Против всех проголосовали 1284 мегионца. Предварительные данные свидетельствуют, что на территории нашего муниципального образования лидирует кандидат в Президенты РФ В.В.Путин - 71,4 процента, на втором месте Н.М. Харитонов, на третьем - кандидат «Против всех».

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ  
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Для Юлии Хакимовой сегодня особенный день. Право голосовать она получила впервые. Юлия не скрывает свой выбор: «Я отдаю свой голос за Владимира Путина. Реформы, которые начал Президент, поднимают авторитет страны в глазах международной обществу. Я доверяю его слову и поддерживаю намерения сделать Россию по-настоящему великой державой».

Валерий Бедай, также голосующий впервые, как и все его сверстники, получил в подарок красочную майку с государственной символикой. Он доволен подарком и говорит, что с гордостью будет носить обнову. Хотя на выборы пришел вовсе не из-за подарка, а потому, что верит: его голос имеет значение для будущего страны, которой он хотел бы гордиться, а не стыдиться.

Несмотря на то, что пора была достаточно ранняя, на избирательном участке № 102, что на Высоком, очень многолюдно. Людям приходилось становиться в очередь, чтобы получить бюллетень для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии Эдуард Маслов с удовольствием отмечает, что высокая активность избирателей на этом участке становится традиционной. «Мы вот уже которые выборы, – говорит Эдуард Борисович, – лидируем по числу голосующих среди избирательных участков, где численность превышает 2,5 тысячи человек. Вот и сегодня еще только десятый час, а число проголосовавших приближается к 30 процентам. Люди еще задолго до начала выборов пришли сюда, чтобы выполнить свой гражданский долг».

Самый первый проголосовавший, а это был Владимир Шаворский, получил специальный приз, а вот Руслан Абраштов впервые принимал участие в выборах, и это событие станет памятным еще и тем, что ему вручен сотовый телефон как первому избирателю из категории голосующих впервые.

Высокую гражданскую позицию продемонстрировали жители поселка Высокого и на других избирательных участках.

## ТЕМЫ ДНЯ

ОКРУЖНОЙ СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ  
БЛАГОДАРИТ МЭРА МЕГИОНА

Уважаемый Анатолий Петрович!

По поручению сопредседателей Ассоциации писателей Уральского федерального округа — председателя правления Челябинской областной организации Союза писателей России С. Л. Семяникова, ответственного секретаря Тюменского областного отделения Союза российских писателей Н. М. Шамсутдинова, заместителя главного редактора литературно-художественного журнала «День и ночь», члена Союза российских писателей И. В. Клинового (г. Красноярск), членов Ханты-Мансийской окружной организации Союза писателей России и лично благодарю Вас за поддержку предложения о проведении в г. Мегионе в период с 26 февраля по 2 марта 2004 года II регионального совещания-семинара молодых литераторов с участием начинающих поэтов и прозаиков из Лангепаса, Нижневартовска, Покачей, Радужного.

По единодушному мнению руководителей и участников, семинар, проведенный под патронажем заместителя главы администрации Л. В. Юхимович и

при непосредственном участии литератора Т. В. Юргенсон, был блестяще организован,

За время пребывания в Мегионе мы убедились в том, что здесь живут и работают талантливые, трудолюбивые, уверенные в завтрашнем дне люди, а Ваше неизменно доброе отношение к нуждам и проблемам людей творческого труда (издание новых книг, детско-юношеских газет и альманахов, поддержка и развитие художественных и музыкальных коллективов и т. д.) является убедительным свидетельством Ваших представлений о духовности и нравственности в современном обществе.

Желаем Вам и вашей команде успехов во всех добрых начинаниях!

**Н. КОНЯЕВ**, ответственный секретарь Ханты-Мансийской организации Союза писателей России, сопредседатель Ассоциации писателей Уральского федерального округа, член правления Союза писателей России.

ФОНД ВЫПОЛНИЛ  
СВОЮ ЗАДАЧУ

Фонд развития и реконструкции Нижневартовского региона прекратил свое существование. Решение об этом принято в конце февраля этого года на заседании Совета Фонда.

Как записано в принятом решении, ликвидация Фонда развития и реконструкции произошла в связи с тем, что принятые программы исполнены и исчезла целесообразность дальнейшей деятельности этой организации.

— Все предприниматели — участники Фонда, — сказал в своем комментарии мэр Мегиона, председатель Совета учредителей Фонда Анатолий Чепайкин, — заявили о своем намерении выйти из организации и прекратить работу в ней. Таким образом решалась судьба Фонда. Для выполнения всех процедурных моментов с соблюдением требований действующего законодательства создана ликвидационная комиссия. Должен сказать, что Фонд внес свой заметный вклад в развитие нашего региона, его деятельность можно оценить только позитивно.

Одновременно главы муниципальных образований Покачей, Нижневартовска, Нижневартовского района, Радужного и Мегиона заявили о создании Ассоциации муниципальных образований. Думаю, нет необходимости много говорить о том, что у нас много общих задач, которые требуют координации усилий, действий, подходов.

При этом Анатолий Чепайкин подчеркнул, что новая организация создана и будет действовать строго в соответствии с законодательством РФ.

МУП «ЖКУ» —  
ОБЛАДАТЕЛЬ ТРЕХ  
ПРИЗОВЫХ МЕСТ

По итогам 2003 года Муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное управление» было удостоено трех дипломов Всероссийского конкурса на лучшую организацию, предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства по эффективности работы в новых экономических условиях.

Традиционное участие в окружном конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ позволяет предприятиям Мегиона

в сравнении с другими городами Ханты-Мансийского автономного округа показать эффективность работы коллектива по внедрению новых форм работы, в том числе по повышению качества предоставляемых населению услуг. По результатам работы за 2003 год МУП «Жилищно-коммунальное управление» стало победителем в трех из четырнадцати номинаций этого конкурса. Распоряжением губернатора автономного округа № 64-рг от 18.02.2004 г. Мегионское предприятие было награждено: дипломом III степени и денежной премией за третье место в номинации «Предприятия жилищно-коммунального хозяйства»; дипломом II степени и денежной премией за второе место в номинации «Предприятия дорожно-эксплуатационного хозяйства»; дипломом I степени и денежной премией за первое место в номинации «Предприятия спецавтохозяйства».

Комитет по связям с общественностью администрации МО город Мегион.

Департамент по вопросам молодежи спорта и туризма сообщает:

ОБУЧИЛИ КОМИССАРОВ  
И КОМАНДИРОВ

С 1 по 5 марта в городе Мегионе, на базе отдыха «Таежное озеро», проходил окружной семинар по обучению комсостава студенческих отрядов. Участниками семинара были ребята из 5 городов Ханты-Мансийского автономного округа. В программе семинара были лекции, деловые игры, очень много интересного рассказали и показали специалисты из города Екатеринбурга, которые преподавали на семинаре. Участники познакомились с историей возникновения и развития студенческих отрядов, ролью комиссаров и командиров студенческих отрядов. Но самое важное — ребята на практике (в процессе деловых игр) научились, как правильно составлять договор, сметы, найти работу для стройотряда, получили навыки как управлять студенческим отрядом, сплачивать коллектив. А в завершение совершили экскурсию по городу и посетили наш краеведческий музей.

По мнению директора Департамента по вопросам молодежи, спорта и туризма Л. Ю. Бекдапровой, это — «первая ласточка» в череде подобных окружных мероприятий, которое в этот раз прошло на нашей территории. «Но не последняя, потому что у нас есть что показать, уже накоплен опыт, и мы рады будем поделиться им».

МЕГИОНЦЫ ПОЛЕТАЛИ  
НА КРЫЛЬЯХ ЮНОСТИ

«На крыльях юности» — так называется агитпробег, который организует под эгидой Комитета по молодежной политике Ханты-Мансийского автономного округа Департамент по вопросам молодежи, спорта и туризма города Мегиона. В период с 10 по 14 марта мегионцы посетили города: Нижневартовск, Покачи, Излучинск, Радужный, Лангепас. Лучшие творческие коллективы города — прославленный ансамбль «Джайв», рок-группа «Гипоталамус», ансамбль бального танца «Нюанс», городской педагогический отряд, представители мегионского брейк-данса, Егор Лопатин приняли участие в этом мероприятии. Его основная цель — познакомить жителей нашего региона с молодежью города Мегиона, с ее интересной жизнью и творчеством. Городской педагогический отряд под руководством Светланы Синельник, главного специалиста по вопросам молодежной политики, подготовил интересную игровую программу, которая будет представлена летом на площадках города. 14 марта в ДК «Прометей» состоялся заключительный концерт агитпробега для мегионской молодежи.

НАРОД НА ЯРМАРКУ  
СОБРАЛСЯ...

## РЫНОК ТРУДА

Выражение «яблоку негде упасть» не отражает в полной мере картины, представшей перед моим взором 4 марта, когда я подошла к городской детской библиотеке, где должна была состояться ярмарка вакансий рабочих и учебных мест. На крыльце стояла толпа людей. Войти внутрь удалось с большим трудом. Сколько там одновременно находилось народу, не берусь сказать (зарегистрировался 721 безработный), но то, что проблема безработицы является для Мегиона одной из самых острых и что реальное число ищущих работу намного превышает официальные данные, не вызывает никаких сомнений.

Ярмарка вакансий — одна из форм работы, которую проводит Городской центр занятости населения для стабилизации ситуации на рынке труда. Эффективность ее, конечно же, зависит от активности работодателей. На этот раз было приглашено 18 предприятий, приняло участие — 10. «Тюменьиромгеофизика», «ЛукойлМегионгеоло-



гия», «Горэлектросеть», «Мегионгорстрой», «Славнефтьстрой», «Славнефтьторг», «Союзсервис», «ПМК» и «МСТК» заявили 133 вакансии. Их представители расположились в актовом зале. Посетители ярмарки небольшими группами заходили в зал, подходили то к одному столу, то к другому, беседовали с работниками кадровых служб, многие достаточно быстро ушли разочарованными. Как и И. Данильчева, ей не удалось найти ничего подходящего.

— А какая у Вас профессия?  
— Закончила Московский университет 4 года назад, менеджер-экономист. Трудоустроиться не смогла, все это время без работы, стою на учете в Центре занятости, стажа нет. Я согласна работать не по специальности, пришла с надеждой на ярмарку, но увы... Здесь предлагают работу в основном для мужчин или требуется стаж...

— И таких молодых людей у нас на учете около тысячи, — включает в разговор директор Центра занятости населения М. М. Добей, — они ни дня нигде не работали, хотя имеют высшее или средне-специальное образование. И ничем мы помочь не можем, предприятие хочет получить специалиста сразу с опытом работы. А как его наработать молодежи? Только возрождение института наставничества, ученичества (как в былые времена) поможет разорвать этот замкнутый круг...

Обращаюсь к представителю одного из предприятий с вопросом, какие специалисты им требуются.

Р. К. Рослаббекова, ЗАО «Славнефтьстрой»:

— Нам требуются сварщики, взяли

бы и 15 человек, но высокого класса, поскольку «варить» трубу — задача очень сложная и ответственная. Возможно, примем и 3-4 выпускников городского лицея, кстати, неплохих там готовят специалистов, которые впоследствии могли бы овладеть всеми тонкостями профессии...

О важности опыта работы говорили и представители «Горэлектросетей», им нужны электромонтеры по обслуживанию сетей и подстанций, инженер-электрик. Привлекают даже вахтовиков, поскольку в городе трудно найти специалистов с допуском на такие объекты.

На ярмарке, кроме рабочих мест, предлагались и учебные для молодых безработных, не имеющих профессии или желающих получить другую. Отбоя от них не было, поэтому достаточно быстро была сформирована группа по специальности «парикмахер». А смогли найти работу, вернее, согласовали прием 44 человека. Конечно, немного, учитывая тот факт, что безработных в городе зарегистрировано 2186 человек. Но все же затея стоила того, если эти горожане смогут наконец получить рабочее место, а вместе с ним стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Д. ШАЙДУЛЛИНА.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

# ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ВЛАСТИ – УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

*Реализация многоплановой социально-экономической политики города, направленной на улучшение качества жизни всех слоев населения, в 2003 году велась по нескольким направлениям: предоставление социальных услуг, гарантированных государством, развитие системы социального обслуживания граждан, оказание помощи горожанам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.*

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ ИСПОЛНЕННЫ

В течение 2003 года Комитет социальной защиты населения в полном объеме выполнил все обязательства и гарантии по материальной поддержке различных категорий граждан, нуждающихся в социальной помощи.

В результате проведенных мероприятий средний размер доплат пенсионерам из бюджета автономного округа составил 706, 5 рубля. При этом средний размер государственной пенсии неработающим пенсионерам города Мегиона с учетом доплат составил 3603, 5 рубля, что составляет 147, 4 процента от величины прожиточного минимума пенсионеров, установленного в округе.

Исполнены обязательства по выплате повышенных с 1 апреля 2003 года ежемесячных государственных выплат на детей.

Средняя величина пособия на ребенка составляет 384 рубля; средний размер выплаты по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет составляет 3356,2 рубля, от 3 до 4 лет – 1678,1 рубля.

Впервые в 2003 году из бюджета округа получены целевые субвенции на реализацию Указа Президента РФ и Постановления председателя Правительства Ханты-Мансийского автономного округа «О мерах социальной поддержки многодетных семей», которые составили 1967 рублей.

В полном объеме проводилось финансирование государственных льгот, гарантированных ветеранам и приравненным к ним категориям граждан, установленных Федеральным законом «О ветеранах» и Законом автономного округа «О дополнительных мерах социальной защиты отдельных категорий ветеранов и иных лиц в Ханты-Мансийском автономном округе». Общие затраты на реализацию федерального закона составили 22697 тысяч рублей, а окружного – 11247 тысяч рублей.

Кроме того, производились выплаты единовременной материальной помощи к памятным и праздничным датам пенсионерам, ветеранам, труженикам тыла и другим. Ко Дню Победы каждый ветеран получил по 550 рублей из средств окружного бюджета и по 300 из местного. Ко Дню снятия блокады вдовам и участникам снятия блокады Ленинграда

выплачено по 450 рублей. К 60-летию Курской битвы из средств федерального и окружного бюджетов ее участницы получили по 900 и 600 рублей соответственно; вдовы – по 450 рублей. Ко Дню образования автономного округа из средств окружного бюджета всем пенсионерам, вне зависимости

от вида получаемой ими пенсии, была оказана материальная помощь, на которую потрачено 3 610,6 тысячи рублей.

На реализацию федеральных законов «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» в 2003 году затрачено 16 999 тысяч рублей, «О реабилитации жертв политических репрессий» – 997,2 тысячи рублей, что на 38,2 процента больше, чем в предыдущий год.

## В ГОРОДЕ РАЗВИВАЕТСЯ «СОЦИАЛЬНАЯ НЕОТЛОЖКА»

В 2003 году продолжилась работа по улучшению социального обслуживания населения, укреплению материально-технической базы учреждений социального обслуживания пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми: Комплексно-го центра социального обслуживания населения, Социально-реабилитационного центра для детей и подростков, отделения дневного пребывания для пенсионеров.

В рамках окружных программ: «Развитие материально-

технической базы учреждений социальной защиты населения

обслуживания населения» и «Дети Югры» – на базе Комплексно-го центра обслуживания населения были открыты новые отделение социально-медицинского обслуживания и отделение малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Расширилась сеть услуг Муниципального учреждения «Социально-реабилитационный центр для детей и подростков». Учреждению предоставлено новое помещение, здесь был организован детский оздоровительный лагерь, на базе которого отдохнуло 78 детей не только из Мегиона, но и из других городов округа. Из бюджета автономного округа для развития этого центра выделено 50 тысяч рублей.

## В БЕДЕ ЧЕЛОВЕК НЕ ОСТАНЕТСЯ

Возросло количество граждан, получивших помощь в трудной жизненной ситуации. В 2003 году ею воспользовались 3114 семей, что на 7,6 процента больше, чем в 2002 году.

На территории нашего муниципального образования проживает 6346 семей с детьми, 3114 (или 49,7 процента) из них состоят на учете в органах социальной защиты населения Комплексно-го центра социального обслуживания. В течение 2003 года осуществлен патронаж 2875 семей, среди которых неблагополучные, многодетные и неполные семьи, семьи опекунов и имеющие детей-инвалидов.

В Социально-реабилитационном центре для детей и подростков под постоянной опекой находится 131 ребенок из 104 семей. Из них в настоящее время 48 детей проживают в отделении, 83 ребенка возвращены в семьи. Мы постоянно заняты поисками новых форм преодоления детской безнадзорности, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, преодоления семейного неблагополучия. Повышенное внимание в 2003 году уделялось организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков. В муниципальном образовании оздоровлено 1817 детей, нуждающихся в особой заботе государства. Из них 422 ребенка из малообеспеченных семей, 220 – из многодетных, 98 детей инвалидов, 245 детей-сирот. Кроме того, сохранена организация круглогодичного оздоровления и отдыха мегионских ребят.

В 2003 году намечались новые подходы к обеспечению инвалидов техническими и иными средствами реабилитации, предоставлению реабилитационно-технических услуг. Из средств бюджета автономного округа закуплены 200 единиц технических и иных вспомогательных средств для инвалидов города Мегиона. Комитет социальной защиты за счет средств собственной сметы обеспечил вспомогательными средствами еще 51 инвалида, на что затрачено 739 тысяч рублей.

В целом за год Комитетом социальной защиты населения рассмотрено 958 письменных обращений граждан (тогда как в 2002 году их было 259) и 231 – устное. В большинстве случаев вопросы решаются положительно. Мы стараемся информировать граждан о том, какую работу проводим, рассказываем об их правах, положенных льготах и предстоящих выплатах. Для этого не только выступаем в средствах массовой информации, но и наладили выпуск информационного листка «Социальный вестник».

И. МАКАРОВА,  
председатель Комитета  
социальной защиты населения.



## ПОМОЧЬ СЕМЬЕ ВО ВСЕХ ЕЕ ПРОБЛЕМАХ

*За время существования Социально-реабилитационного центра для детей и подростков не один десяток семей получили здесь реальную помощь. Сейчас в нем появились новые структурные подразделения, изменились название и функции учреждения. О направлениях работы рассказывает директор центра Светлана Георгиевна Бобкова:*

– С 1 января 2004 года мы называемся Центром социальной помощи семье и детям. В Ханты-Мансийском автономном округе существует только три аналогичных учреждения, где помощь семье по воспитанию детей оказывается в комплексе.

У нас по-прежнему работает социальный приют, но он стал лишь одним из отделений центра. Появились и новые: дневного пребывания и группа детей-инвалидов.

В городе проживает 231 ребенок-инвалид. Их родители не могут даже на минуту оставить своих детей без присмотра, годами не имеют возможности для отдыха. В центре создана группа, рассчитанная на 10 мест для детей от 6 до 14 лет. Ее посещают дети-инвалиды, имеющие самые «тяжелые» группы – первую и вторую. В течение трех недель воспитанники целый день находятся с педагогами, нормально питаются, гуляют. Помимо этого с ребятами проводятся занятия. Таким образом мы стараемся по возможности помочь семьям, попавшим в трудную ситуацию. А в детской поликлинике, занимающейся распределением путевок, уже существует очередь в эту группу.

– Можно ли сказать, что группа взяла на себя те же функции, что и реабилитационный центр «Жемчужинка»?

– Задачу медицинской и социальной реабилитации мы перед собой не ставим, только поддержка и, по возможности, коррекция состояния здоровья ребенка. Для оказания им медицинской помощи работают три врача: педиатр, невропатолог и психиатр, чьи назначения выполняют четыре медсестры.

Кроме того, в центре разработали программу летнего отдыха детей-инвалидов. Сейчас она направлена в округ. Если удастся выиграть грант губернатора, то летом мы получим возможность оказывать семьям с детьми-инвалидами более широкую и разностороннюю помощь.

– Какие задачи стоят перед отделением дневного пребывания?

– Отделение создано для детей из благополучных семей, временно попавших в тяжелые условия: финансовые трудности, бо-

лезнь, отсутствие работы и так далее. В течение всего дня ребенок находится в группе, занимается, а вечером возвращается домой.

В отделении работают две группы: одна – для малышей, вторая – для детей школьного возраста.

– За какими видами помощи к вам обращались за два минувших месяца?

– Их множество. Расскажу лишь о нескольких. В семье трое детей. Мама получает пенного, а отца уволили по сокращению штатов. В семье возникли финансовые трудности, детей стало тяжело даже прокормить, и родители обратились за помощью к нам.

Другой случай: одинокая мама имеет маленького ребенка. Работодатель предложил ей выбор: или увольняться, или выходить на работу. Садик семье не выделяют, так как не подошла очередь. Что женщине делать в такой ситуации? Она обратилась в центр, и ребенок теперь посещает группу дневного пребывания.

Вот еще одна житейская история. Папа остался один с двумя детьми. Работает вахтовым методом. В то время, пока он был на работе, дети оставались дома без присмотра. Сейчас «свободную вахту» ребята проводят дома с отцом, а пятнадцать дней – в центре.

– Позволило ли создание новых подразделений уменьшить нагрузку непосредственно на социальный приют?

– Да, теперь сотрудники социального приюта могут сосредоточиться на работе с детьми из благополучных семей. Несмотря на то, что число мест в приюте уже достигло двадцати, ни одно из них не пустует. Как правило, дети находятся в нем по полгоду. В особых случаях продлеваем этот срок.

Иногда приходится слышать высказывания о том, что, мол, если ребенок попадет в центр, то его заберут у родителей и отправят в детский дом. Могу твердо сказать: это не более, чем слухи. Ведь с мамой и папой детям всегда лучше, чем в самом распрямленном детском доме. За минувший год мы не направили в «Наш дом» ни одного ребенка. Центр просто старается помочь семье, которой трудно.

Записала  
Е. ЛЬВОВА.

## НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

## «ЗИМУ МЫ НЕ ОБИЖАЕМ - С ПЕСНЕЙ ЕЕ ПРОВОЖАЕМ»



На избирательных участках шло голосование, а на городском стадионе, услышав призывы веселых скоморохов, собрались горожане на Проводы зимы. И хотя она не очень-то досаждала в этом году морозами, уходить без боя не собиралась. Погода в воскресенье выдалась с морозцем да ветром, но се-

рян этим не испугаешь. Мегионцы - и взрослые, и ребятишки - охотно принимали участие в народных забавах и традиционных развлекательных конкурсах, тем более что призы предлагались солидные. Тех, кто сумеет взобраться на столб, дожидались телевизор, микроволновая печь, пылесосы и другая

бытовая техника. Смелчаков было немало, но достичь цели удавалось не всем. Зато все желающие могли померяться силами в других состязаниях на ловкость и смекалку: перетягивании каната, боях мешками, конкурсе частушек и танцев, покататься в санях или посмотреть представление, подготовленное силами ДК «Прометей», пошутить над проделками Марфушки и ее Мамаши, принять участие в конкурсах, которые организовали Зима и Морозко, попеть веселые песни вместе с коллективами «Сибирячка» и «Мегионские зори». А завершился праздник сожжением чучела Зимы и приходом Весны-красны. Она приветствовала горожан, обещая скорого тепла и жаркого солнца.

Д. ШАЙДУЛЛИНА.



## СПОРТ

## ПОЧЕТНОЕ «СЕРЕБРО»

В первые дни марта в г. Сургуте прошло первенство ХМАО-Югра по баскетболу среди девушек 1989-90 годов рождения. В упорной борьбе воспитанницы МУ ДОД «ДЮСШ № 1» г. Мегиона стали серебряными призерами. Только в финальной игре с хозяйками турнира наши девушки уступили в счете. Лучшими нападающими в нашей команде были: Венера Утенева, Евгения Пустовит, Анна Складан, Марина Каталымова. Лучшими защитниками признаны: Ирина Манько, Гульнара Зарипова, Лилия Фаррахова, Лилия Зуннурова и Светлана Пилипака.

Уже на протяжении нескольких лет наши баскетболистки завоевывают призовые места на первенстве округа. Это свидетельствует о том, что женский баскетбол развивается в городе, не отставая от мужского.

К. ЗАХАРОВА.

## НЕ ПОДВЕЛИ ТРЕНЕРА

7 марта в Нягани завершилось первенство России среди автономных округов по боксу. В нем принимали участие спортсмены 1988-89 годов рождения. Мегион представляли боксеры ДЮСШ № 1. Воспитанники тренера-преподавателя Хакима Мухамедшина составили достойную конкуренцию соперникам: Евгений Поленов стал победителем соревнований и получил право участвовать в финале первенства России, а Александр Митрофанов занял 2-е место.

Администрация ДЮСШ № 1.

## «ЛЮБОВЬ ПУСТЬ ПРОЦВЕТАЕТ ВСЕ ВЕКА»

«...О, женщина! Богиня! Афродита! Перед тобой склоняется певец. Тебе стихи слагают все поэты. Цветы и солнце влечены в венец!».

Таковыми словами открылся музыкально-поэтический вечер Детской школы искусств № 2 нос. Высокого в ДК «Сибирь», посвященный празднику Весны. Автор этих и других замечательных стихов, прозвучавших на концерте, - заместитель главы муниципального образования город Мегион Людмила Юхимович, которая приняла участие в концерте. Стихи из ее книги пронизаны мыслью о том, что жизнь, несмотря ни на какие невзгоды, прекрасна, надо только любить!

В атмосфере любви и доброты и под овации многочисленных зрителей прошли выступления «Горенки» - дипломанта Всесоюзного конкурса народной песни, фестивалей в г. Ханты-Мансийске, Тунисе (руководитель - И. Кузнецова); «Калинки» - дипломанта фестивалей в г. Ханты-Мансийске (рук. - Е. Колобова); ансамбля «Фантазия» - дипломанта окружных и региональных конкурсов (рук. - Т. Михайлова); ансамбля скрипачей «Рондо» (рук. - И. Темникова).

На концерте прозвучали две новые песни на слова Людмилы Юхимович и музыку Жанны Савиной (руководителя академического хора ДШИ): в исполнении хора - песня «Весна»; в исполнении «Горенки» - «Куковала кукушка».

Женщин поселка в этот день поздравляли Анатолий Чепайкин, Владимир Макар, Владимир Мартынюк. Они также сказали много теплых слов руководителю и организатору концерта,

## к юбилею ДШИ № 2

директору ДШИ Галине Кузнецовой, а также Людмиле Юхимович, которая постоянно поддерживает и помогает в работе ДШИ № 2.

В фойе ДК была оформлена выставка работ учащихся художественного отделения ДШИ под названием «Цветы для мамы».

## КОНКУРС АНСАМБЛЕЙ

В ДШИ № 2 состоялся традиционный конкурс ансамблей на отделении народных инструментов. Участники старшей и младшей возрастных категорий демонстрировали свое мастерство перед жюри и родителями.

Несмотря на торжественную обстановку и волнение, ученики Е.П. Колобовой, А.А. Фахретдинова, Е.В. Казанцевой выступили успешно.

Первое место в старшей возрастной категории жюри присудило дуэту аккордеонистов - Оле Рябухиной и Юле Ямашевой.

Хочется отметить появление на народном отделении нового творческого коллектива - ансамбля домристов под руководством Г.Ш. Гимадеевой. На конкурсе квартет домристов занял 2-е место в младшей возрастной категории: это Олеся Путинцева, Настя Зуева, Заира Ибрагимова и Настя Малинина.

Перед зрителями во время подведения итогов выступали ансамбль преподавателей «Калинка» и солистка Заира Кадерогаева. Мероприятие прошло в теплой, эмоционально насыщенной обстановке, оно явилось как бы своеобразной творческой лабораторией, опыт которой преподаватели ДШИ будут применять и в дальнейшем.

Пресс-центр ДШИ № 2.

## И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Уважаемая редакция! Просим вас выразить нашу искреннюю благодарность обществу инвалидов и ее беспокойному председателю Альберту Карымову за праздник в честь 8 Марта.

В этот день нас поздравили мэр города Анатолий Петрович Чепайкин, председатель Комитета социальной защиты Ирина Михайловна Макарова, маленькие артисты - ребята из детских садов города. Всем им огромное спасибо за искренние знаки внимания и теплые слова, адресованные нам!

Никто в этот день не остался без подарков, которые предоставили предприниматели города. Но самый дорогой для нас подарок - возможность пообщаться, посидеть за общим столом с руководителями города и почувствовать, что и мэр, и городские службы не чуждаются наших проблем, что в этот день они нашли время для того, чтобы больше узнать о нашей жизни, поддержать нас не только добрым словом, но и делом.

З. МОРОГОВА, В. ЖИЛИНСКАЯ и др.

Организация примет на работу плотников 4-го разряда, плиточников 4-го разряда, водителей кат. «Е». Обращаться по тел.: 4-12-77, 4-15-84, в рабочее время.

18 марта, с 08.30 до 16 часов, в Обществе инвалидов будет вести прием выездная бригада по приему и выдаче ортопедической обуви по адресу: Сутормина, 2, кв. 1.

## Госнарконтрль сообщает:

## ИЗЪЯТО ПОЛКИЛО ГЕРОИНА

При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками Госнарконтрля был задержан гражданин Х., житель Чеченской республики, проживающий в г. Мегионе без регистрации, который пытался сбыть наркотическое средство - героин жителю г. Нижневартовска. В ходе мероприятий по задержанию данного

гражданина у него при личном просмотре обнаружено и изъято наркотическое средство - героин (масса - 521,3 грамма). По данному факту возбуждено уголовное дело, гражданин Х. задержан, ему предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 228 УК РФ и применена мера пресечения, избранная судом, в виде заключения под стражу.

Учредитель - Дума города Мегиона.  
Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.  
Зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66,  
корреспонденты: 3-61-51, бухгалтерия: 3-78-27,  
отдел рекламы, типография: 3-64-80.  
Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл., г. Мегион, ул. Строителей, 9.  
E-mail: megnews@megion.wsnnet.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.  
Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,  
с 8 до 16 часов  
по телефону: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.  
Регистрационный номер - ПИ № 17-0102.  
Индекс - 010107 от 26.10.2000 г.  
Директор главный редактор  
МУП «ИА «Мегионские новости»  
Г. Ф. ДОРОШЕНКО.  
Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.  
Отпечатана в издательском центре "МВ-принт": 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36.  
тел.: 24-46-21.  
Способ печати: офсетный.  
Номер подписан -  
15.03.2004 г., в 15.00.